
2024/05/08 04:21 1/2 Κοινωνικοί λειτουργοί - το ποτήρι ξεχείλησε

Κυπριακό Κινηματικό Αρχείο
Cyprus Movements Archive
Kıbrıs Sosyal Hareket Arşivi - https://movementsarchive.org/

Κοινωνικοί λειτουργοί - το ποτήρι ξεχείλησε

Το ποτήρι ξεχύλησε

“Οι κοινωνικές υπηρεσίες βρίσκονται σε οριακό σημείο λειτουργίας. Συνάδελφοι
εγκαταλείπουν την εργασία τους, άλλοι καταρρέουν υπό το βάρος της πίεσης και του
φόρτου εργασίας, άλλοι κλαίνε στους διαδρόμους συναισθανόμενοι τις ευθύνες τους
έναντι των πολιτών. Οι υπηρεσίες είναι υπό κατάρρευση το λέμε χρόνια”

Αυτή η συγκλονιστική περιγραφή του Δώρου Πολυκάρπου μέλους της κλαδικής Επιτροπής των
υπαλλήλων του Τμήματος Ευημερίας για την κατάσταση στις κοινωνικές υπηρεσίες του κράτους,
άφησε εντελώς αδιάφορο τον υπουργό Εργασίας. Αυτό δείχνει η κυνική απάντηση που έδωσε στις
καταγγελίες των εργαζομένων “όσοι αντέξουν, οι άλλοι ας φύγουν”.

Ο Μουσιούττας ρίχνει το φταίξιμο στη κυβέρνηση και στη βουλή που με το Μορατόριουμ απέρριπταν
τα αιτήματα για πλήρωση νέων θέσεων εργασίας. Το πρόβλημα δεν είναι ότι το υπουργείο Εργασίας
δεν κατάφερνε να πείσει το Υπουργικό Συμβούλιο για την αναγκαιότητα να καλυφτούν οι θέσεις
εργασίας και οι ελλείψεις στις κοινωνικές υπηρεσίες. Το πρόβλημα είναι η ίδια η κυβέρνηση και
πολιτική της λιτότητας και των περικοπών.

Οι προτεραιότητες αυτής της κυβέρνησης δεν είναι να ξοδέψει για τις ανάγκες των απλών
ανθρώπων και την βελτίωση της κοινωνικής πρόνοιας. Αντίθετα, ακολουθεί πολιτική λιτότητας και
περικοπών στις υπηρεσίες κοινωνικής Προνοίας, Υγείας και Παιδείας ενώ την ίδια ώρα δίνει
απλόχερα στους ξενοδόχους και τους βιομηχάνους εκατομμύρια λίρες σαν επιδοτήσεις. Ξόδεψε 5,5
εκατομμύρια λίρες για τα καλλιστεία, δίνει εκατομμύρια για εξοπλισμούς και την αγορά πολεμικών
ελικοπτέρων αντί να προσλάβει γιατρούς και κοινωνικούς λειτουργούς. Από το 1980 έχουν να γίνουν
προσλήψεις, στο Γραφείο Ευημερίας.

Όραμα αυτής της κυβέρνησης είναι η διάλυση του όποιου κράτους προνοίας υπήρχε. Γι'αυτό αντί να
βελτιώσει και να αυξήσει τα επιδόματα, τα οποία είναι ψίχουλα μπροστά στις πραγματικές ανάγκες,
βάζει συνέχεια και νέους περιοριστικούς κανονισμούς και προϋποθέσεις ωστε όλο και λιγότερος
κόσμος να μπορεί να ωφελείται.

Σύμφωνα με τον Δώρο Πολυκάρπου ακόμα και αν προσληφθούν οι 58 έκτακτοι λειτουργοί αυτό θα
είναι δώρο άδωρο αν δεν προσληφθούν και οι εκπαιδευτές τους. Σύμφωνα με την ίδια επίσημη έκθεση
που υποβλήθηκε στο υπουργικό χρειάζεται να προσληφθούν 125 νέοι κοινωνικοί λειτουργοί. Αυτό
είναι και το αίτημα των εργαζομένων εδώ και πολλά χρόνια. Η κυβέρνηση όμως συνεχίζει και αυτή
για χρόνια να τους κοροϊδεύει.

Αυτή η κυβέρνηση δεν παίρνει από λόγια. Πολύ ανοχή και αναμονή έδειξε η συνδικαλιστική ηγεσία
των κοινωνικών λειτουργών. Δεν αρκούν οι καταγγελίες της κυβέρνησης την στιγμή που οι ίδιοι
καταρρέουν κάτω από την πίεση και εγκαταλείπουν τις δουλείες τους. Χρειάζεται να βάλουν
μπροστά τα απεργιακά μέτρα που έχουν εξαγγείλει. Οι συνελεύσεις εξουσιοδότησαν την ηγεσία για
μία 48ωρη απεργία αυτή πρέπει να γίνει άμεσα και αν η κυβέρνηση δεν ικανοποιήσει τα αιτήματα
τους, να την κλιμακώσουν σε απεργία διαρκείας. Σ'αυτό τον αγώνα θα έχουν την συμπαράσταση
κάθε εργαζόμενου. Ιδιαίτερα όμως θα έχουν την συμπαράσταση των κλάδων όπως τους νοσηλευτές
και τους έκτακτους γιατρούς που κτυπιούνται από το Μορατόριουμ και την πολιτική της λιτότητας
και των περικοπών και ήδη απειλούν και οι αυτοί με απεργιακά μέτρα.

Νίκος Αγιομαμίτης
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